

нем долговременную программу по созданию и закреплению в сознании потребителей образа товара или товарного семейства;

- обеспечить увеличение прибыльности в результате расширения ассортимента товаров и знаний об их общих уникальных качествах, внедряемых с помощью коллективного образа;

- отразить в рекламных материалах и кампаниях культуру страны, региона, города и т.д., где изготовлен товар, при одновременном учете запросов потребителей, для которых он предназначен, а также особенностей территории, где он продается;

- использовать три весьма важных для обращения к целевой аудитории фактора — исторические корни, реалии сегодняшнего дня и прогнозы на перспективу.

Следовательно, для эффективного выхода на новые внешние рынки предприятию необходимо обладать портфелем брендов (либо иметь хотя бы один сильный бренд), созданных посредством присвоения товарам отличительных названий, разработки уникальной упаковки, уникального дизайна и постоянно поддерживаемых с

помощью различных маркетинговых мероприятий.

Таким образом, при выходе на внешний рынок залогом успеха предприятия является наличие «узнаваемого» названия как самого предприятия-экспортера, так и экспортируемой продукции. Поэтому большинство предприятий всех отраслей промышленности выходят на зарубежные рынки только с брендированной продукцией.

Таким образом, при оценке экспортного потенциала предприятия обязательным является определение доли брендированной продукции в товарной структуре предприятия с точки зрения объемов продаж в физическом и денежном выражении. Данный анализ позволяет в полной мере оценить имеющийся потенциал экспорта брендированной продукции с точки зрения соответствия требованиям зарубежных рынков.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ:

1. Сабельников Л.В. Россия на пути в ВТО // *Международный бизнес России*, №6, 2006.

Фундаментальные и прикладные исследования. Образование, экономика и право

ПРЕСТУПНОСТЬ КАК ОДИН ИЗ ВИДОВ АСОЦИАЛЬНОГО ПОВЕДЕНИЯ ЖЕНЩИН В РОССИИ

Вяткина А.С.

*Астраханский государственный университет
Астрахань, Россия*

Одним из самых опасных видов девиантного поведения является преступность. В России научное изучение этой проблемы началось в конце XIX века. Начиная с 70-х гг. XIX века изучением преступности занимались М.В. Духовской, И.Я. Фойницкий, К.Герман, М.Н. Гернет, С.В. Познышев, М.Ф. Заменгоф, Х.М. Чарыхов, П.Сорокин и др. Но в начале XX века исследования в области социологии были запрещены. В связи с этим проблемы преступности рассматриваться преимущественно в рамках уголовного права. Возрождение отечественной социологии, произошедшее в 60-х гг. XX века, способствовало возобновлению работ в сфере социологии девиантного поведения. Достаточно широкое распространение получили исследования различных сторон преступности: преступность несовершеннолетних, насильственная преступность, виктимология, экологическая преступность и т.д. Огромную роль сыграли работы юристов и социологов, в частности, С.С. Алексеева, Ю.М. Антонына, М.М. Бабаева, С.В. Бородина, С.Г. Герасимова, Я.И. Гилинского, К.К. Горянинова, С.В. Дьякова, А.Г. Здравомыслова, В.Н. Кудрявцева, В.В. Лунева, А.А. Габани и др.

При объяснении преступности многие из специалистов неоднократно обращали свое вни-

мание на целый комплекс внешних факторов (например, биологический, социологический, экономический). Вот почему проблема преступности давно интересует не только социологов, но и представителей других научных дисциплин. Так, например, итальянский криминалист Ч.Ломброзо был одним из первых, кто рассмотрел целостную систему факторов, детерминирующих преступность, а также попытался объяснить причину женской преступности.

В России проблема женской преступности долгое время не привлекала к себе особого внимания, поскольку женщины намного меньше совершали преступных деяний, чем мужчины. Так, например, по статистике 1897 года от общего числа осужденных – 106 387 человек – 15% были женщины. Многие ученые связывали это, прежде всего, со слабой социальной активностью женщин в дореволюционной России.

Но, если судить о женской преступности в целом, то, несмотря на то, что ее удельный вес за последнее столетие не изменился и остается на уровне 10-18%, в количественном соотношении число женских преступлений заметно возросло. Так, например, только в 2005 году женщинами было совершено 178 тыс. преступлений (это 13,7% от общего числа выявленных лиц, совершивших преступление). При этом главную причину преступного поведения женщин многие современные ученые видят в женской эмансипации. Хотя, еще недавно было принято считать, что основная причина асоциального поведения женщин является стремление обеспечить материально себя и/или свою семью. Однако на наш

взгляд, современными женщинами движут, прежде всего, эгоистические желания, нежели забота о семье и детях. Взять, к примеру, тот факт, что по статистике наиболее распространенными видами преступлений среди молодых женщин являются хищения чужого имущества и занятие проституцией. Объяснением этого феномена служит исторический факт, согласно которому женский труд, по сравнению с мужским, тяжелый и низкооплачиваемый. Следовательно, низкий материальный уровень во многом ограничивает их доступ ко многим привлекающим их ценностям (например, модные вещи, рестораны и т.д.), что, несомненно, вызывает чувство зависти и напряженности.

Вторым по значимости видом преступлений на территории Российской Федерации являются преступления, связанные с незаконным оборотом, хранением и сбытом наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов. Для приграничных российских городов, в частности для Астраханской области, решение этой проблемы стоит очень остро в силу того, что она представляет собой территорию транзита наркотических веществ из стран Средней Азии в Европу. Как правило, транспортировка наркотиков осуществляется при помощи автотранспорта, железной дороги и паромной переправы через Каспийское море (например, Туркменбаши-Астрахань).

По статистике, доля астраханок, принимающих участие в преступлениях, связанных с незаконным оборотом наркотиков, составляет 6,9%. Практически все преступницы – в возрасте от 16 лет и старше. По уровню образования всех преступников, в том числе и женщин, на первом месте находятся лица со средним общим и средним основным образованием (63,8%), далее следуют преступники со средним профессиональным (21,3%) и высшим (3,5%). По-прежнему, основную массу наркопреступников составляют лица без постоянного источника дохода (83,1%), среди которых на долю учащихся пришлось 1,3%, на долю студентов 1,6%.

Однако, возвращаясь к проблеме женской преступности, хочется отметить, что ее сложность и неискоренимость во многом объясняется, помимо всего прочего, также и трудностями в процессе ресоциализации, которая проходит у них намного тяжелее, чем у мужчин. Более того, женщина-преступница оказывает самое отрицательное влияние на общество. Пагубным в этом отношении выступает неполноценное функционирование семьи, где главную роль в воспитании подрастающего поколения отводится женщине. Вот почему проблема женской преступности наиболее актуальна в настоящее время и требует особого внимания со стороны государства и общества.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ:

1. Источник: Ли Д.А. Преступность как социальное явление. М., 1997. С. 121-122.
2. Официальный сайт МВД www.mvdinform.ru
3. <http://atlas.socpol.ru>

ИССЛЕДОВАНИЕ РЕАКЦИИ ОРГАНИЗМА НА ЗАДЕРЖКУ ДЫХАНИЯ

Горст В.Р.

*Астраханская государственная медицинская академия
Астрахань, Россия*

С целью изучения состояния регуляторных систем при задержке дыхания нами было обследовано 48 человек в возрасте $19,2 \pm 0,7$ года. Перед началом задержки дыхания у испытуемых измеряли длину и массу тела, электропроводность кожи, артериальное давление, частоту сердечных сокращений, на основании которых произвели расчет систолического объема и минутного объема кровотока, проводили запись ЭКГ.

Нами было отмечено, что время задержки дыхания имеет достоверную прямую корреляционную связь с длиной тела и систолическим артериальным давлением и не зависит от объемной скорости кровотока. По завершению проб на задержку дыхания, а также в конце восстановительных периодов проводили регистрацию гемодинамических показателей, электропроводности кожи, рассчитывали производные от них. После задержки дыхания на вдохе (пробы Штанге) произошло достоверное увеличение систолического артериального давления, систолического объема, МОК и электропроводности кожи, после задержки дыхания на выдохе (пробы Генча) увеличились систолическое артериальное давление и электропроводность кожи.

Далее нами проведен статистический, геометрический и спектральный анализ основных показателей variability сердечного ритма (ВСР) с помощью программы ИСКИМ6 на основании записи ЭКГ аппаратным комплексом «Варикард 2.51». Исследования проводили перед выполнением проб, во время их выполнения и в восстановительные периоды. Было установлено, что задержка дыхания приводит к снижению доли высокочастотного компонента ВСР и увеличению низкочастотного. Отмечается также увеличение суммарного эффекта регуляции.

Таким образом, в ходе выполнения проб с задержкой дыхания происходит снижение парасимпатических влияний и увеличение симпатических, возрастает доля центральных механизмов, которые начинают доминировать над автономным контуром. Реакция организма обеспечена также и миогенными механизмами регуляции. Результаты исследования следует рассматривать